

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
 深入学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神

深刻领悟“两个确立”的决定性意义

□ 仲臣

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央直面改革发展稳定的深层次矛盾,创造性地回答时代问题,统筹推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设“五位一体”总体布局,协调推进全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党“四个全面”战略布局。以创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念引领中国经济高质量发展,更加强调科技自立自强,稳中求进地推进中国经济换挡升级。全面深化改革,注重改革的系统性和协调性,发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化。促进社会公平正义,不断完善中国特色社会主义法治体系,推进全面依法治国,加快完善以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系。立破并举、激浊扬清,坚持马克思主义在意识形态领域的指导地位,大力传承发扬中华优秀传统文化,彰显文化自信。高瞻远瞩部署生态文明建设,以咬定青山不放松的决心和毅力推动生态环境保护,我国生态环境发生了历史性、转折性、全局性变化。始终坚持以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下,全党、全国各族人民戮力同心、艰苦奋斗的结果。党中央有核心、全党有核心,党才有力量。新时代中

党的十九届六中全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》指出,党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位。“两个确立”的提出是新时代中国共产党带领中国人民成功实践的必然选择,是中华民族实现伟大复兴的必然选择,是新时代马克思主义中国化的必然选择。

对突如其来新冠肺炎疫情,以人民生命安全和身体健康为根本目的,取得抗疫斗争重大战略性成果。面对来自外部的各种围堵、打压、捣乱、颠覆活动,发扬不信邪、不怕鬼的精神,将国家安全作为头等大事,运用高超的斗争艺术,敢于斗争、善于斗争,捍卫了国家安全。全面深化国防和军队改革,实现了人民军队的整体性革命性重塑。以更加自信的姿态走进世界舞台的中央,积极参与全球治理,共建“一带一路”,同世界各国共同构建人类命运共同体。以壮士断腕的勇气和定力推进党风廉政建设和反腐败斗争,敢于自我净化、自我完善、自我革新、自我提高,党群干群关系进一步密切。

党的十八大以来,我们取得的一系列伟大成就,都是在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下,全党、全国各族人民戮力同心、艰苦奋斗的结果。党中央有核心、全党有核心,党才有力量。新时代中

国特色社会主义及其伟大成就为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。今天,我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标。

行百里者半九十。当前世界格局加速演进,面对百年未有之大变局,没有一个强大的执政党,一个国家在当今国际格局变化中很难立足并实现长远向好发展,唯有坚持“两个确立”才能保障中华民族行稳致远。马克思曾经指出:“每一个社会时代都需要有自己的伟大人物,如果没有这样的人物,它就要创造出这样的人物来。”一个强大的马克思主义政党必须要有自己的领袖,必须要有符合时代的科学理论指导,这是历史的必然要求,波澜壮阔的中国共产党百年历史已经充分诠释了这一客观规律。时代是思想之母,实践是理论之源。党的十八大以来,习近平同志提出了一系列具有原创性的治国理政新理

念新思想新战略,是习近平新时代中国特色社会主义思想的主要创立者,实现了马克思主义中国化新的飞跃。“两个确立”的提出反映了全党全军全国各族人民的共同心愿,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。

各级党员干部要切实把握“两个确立”转化为坚决做到“两个维护”的高度自觉,不断提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力,胸怀“两个大局”,不忘初心、牢记使命,坚定理想信念,时刻以人民为中心,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,学懂悟透践行好习近平新时代中国特色社会主义思想,就一定能够承担起中华民族从站起来富起来到强起来的使命担当。

新时代,新征程,立志千秋伟业的中国共产党的百年风华正茂。勿忘苦难辉煌,无愧使命担当。在迈向建设社会主义现代化强国和实现中华民族伟大复兴的新征程中,“两个确立”一定会进一步统一全党全国各族人民的思想,一定会进一步统一全党全国各族人民的意志,一定会进一步统一全党全国各族人民的行动,伟大光荣正确的中国共产党必将带领全国各族人民实现中华民族的伟大复兴。

(作者为青岛西海岸新区工委党校讲师)

深刻认识党的百年奋斗历史经验

□ 卢茂雯

善于总结经验是党长期形成的优良传统

党在领导革命、建设、改革的进程中,一贯重视学习和总结历史,一贯重视借鉴和运用历史经验。一百年来,党团结带领全国各族人民取得了新民主主义革命和社会主义革命的伟大胜利,开创了全面改革开放新局面,从根本上改变了中国人民的前途命运,成功开辟了实现中华民族伟大复兴的正确道路。在百年征程中,我们党总是在经常性的历史检视反思中,寻找当前和未来问题的解决之道,形成了善于总结历史经验的优良传统,有力促进了党领导的各项事业发展。

习近平总书记强调,我们党历来重视党史学习教育,注重用党的实践创造和历史经验启迪智慧、砥砺品格。回望百年奋斗路,我们党正是在总结历史经验中不断提高应对风险、迎接挑战、化险为夷的能力水平,从而推动党的事业大踏步迈进。重视借鉴和运用历史经验,是党能够从小到大、由弱到强,不断取得胜利的重要原因,是党的成功之道。“十个坚持”是我们党在历经艰辛、饱经风雨的长期摸索中积累下来的理论结晶,饱含着成败和得失,凝结着鲜血和汗水,充满着智慧和勇毅,是党和人民共同创造的精神财富,必须倍加珍惜、长

党的十九届六中全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,以“十个坚持”总结了党百年奋斗的历史经验。即坚持党的领导,坚持人民至上,坚持理论创新,坚持独立自主,坚持中国道路,坚持胸怀天下,坚持开拓创新,坚持敢于斗争,坚持统一战线,坚持自我革命。这“十个坚持”的历史经验,深刻阐释了过去党和人民为什么能够成功、未来党和人民怎样才能继续成功的根本所在,是党和人民弥足珍贵的精神财富,是新的征程上掌握历史主动、开创美好未来的根本遵循。如何深刻理解党的百年奋斗历史经验,并在新时代新实践中不断丰富和发展,是摆在我们面前的重大课题。

期坚持,并在新时代中国特色社会主义伟大实践中不断丰富和发展。

学深悟透“十个坚持”的基本内涵

“十个坚持”的历史经验内涵丰富、意蕴深远,是我们党对百年奋斗实践中的成功理念与方法凝练形成的理论成果,科学揭示了我们党始终立于不败之地的根本原因。

学深悟透“十个坚持”的基本内涵是当前深刻认识党的百年历史基本要求。坚持党的领导是实现中华民族伟大复兴的根本保证;坚持人民至上是我们党执政兴国的最大底气;坚持理论创新是保证马克思主义理论不断中国化的必然要求;坚持独立自主是中华民族精神之魂,是我们立党立国的重要原则;坚持中国道路是给中国人民带来幸福安

宁、实现民族复兴的正确道路;坚持胸怀天下表明党始终以世界眼光关注人类前途命运,正确认识和处理同外部世界的关系,坚定不移站在历史正确的一边、站在人类进步的一边;坚持开拓创新是中国共产党人的鲜明政治品格;坚持敢于斗争是党和人民不可战胜的强大精神力量;坚持统一战线是党克敌制胜的重要法宝,也是党执政兴国的重要法宝;坚持自我革命是中国共产党区别于其他政党的显著标志。这十条历史经验是完整和相互贯通的有机整体。

党的百年奋斗历史经验具有重大时代价值

“十个坚持”为人们认识中国共产党为什么能、中国特色社会主义为什么好、马克思主义为什么行,提供了最好的答案,为人们牢记中国共产党是

什么、要干什么这个根本问题标记了明晰的注脚,具有重大时代价值。

从理论价值看,党百年奋斗积累的宝贵历史经验丰富发展了马克思主义中国化创新理论。一百年来,我们党之所以能够领导人民在一次次求索、一次次挫折、一次次开拓中完成中国其他各种政治力量不可能完成的艰巨任务,根本在于坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实,坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合,不断推进马克思主义中国化时代化,不断推动理论的与时俱进。

从实践价值看,党百年奋斗积累的宝贵历史经验为党继续取得成功提供了行动指南。党百年奋斗积累的宝贵历史经验扎根于党波澜壮阔的奋斗实践中,汇聚了党和人民的智慧,是从实践中来并得到实践检验的,必将在全面建设社会主义现代化国家新征程上发挥强大作用。这十条宝贵的历史经验进一步坚定了全党和全国人民前行的方法论和精神信仰。面对百年未有之大变局,深刻领会这些历史经验尤为重要,必须紧密围绕这“十个坚持”,深入理解并不断将其内化为具体行动,在汲取前人宝贵智慧和力量的同时,以史为鉴、开创未来,继续为实现第二个百年奋斗目标不懈奋斗。

(作者为青岛西海岸新区工委党校高级讲师)